



Obecně prospěšná společnost Acta non verba, o.p.s.

<http://www.kverulant.org>

Tisková zpráva:

Výlet do Peru se nemusí vyplatit

Praha, 17. června 2010 – Šestičlená oficiální parlamentní delegace podnikla počátkem března výlet do Peru. Šestice poslanců nebyla schopná hodnověrně vysvětlit užitečnost této cesty a to pravděpodobně přispělo k nezvolení čtyř z nich.

Výlet mezi indiány si nechalo zaplatit šest poslanců: Ladislav Mičák (KSČM), Helena Mallotová (ODS), Petr Červeka (ČSSD), Vladimír Dlouhý (ODS), Jan Látka (ČSSD) a Zuzka Bebarová-Rujbrová (KSČM).

Výlet do Peru stál daňové poplatníky více než 1 400 000,- Kč. To je přibližně 240 000,-Kč na jednoho poslance za sedmidenní výlet. Běžná cena takového zájezdu činí 65 000,- Kč. Parlamentní zájezd byl předražen o více než 250%. Přestože měli poslanci zajištěné jídlo v hotelu, dostali ještě proplacené diety. ⁽²⁾

Ředitel neziskové organizace Acta non verba⁽¹⁾ Vojtěch Razima k tomu dodává: „Byli jsme jedni z těch, kteří upozornili veřejnost, že cesta poslanců byla zbytečná a předražená. Věřím, že jsme tím přispěli k jejich nezvolení.“

Nezisková organizace Acta non verba⁽¹⁾ vyzvala poslance, aby vrátili peníze a desetkrát opsali větu: „Nemám jezdit na drahé výlety za peníze daňových poplatníků.“ Acta non verba také vyzvala kontrolní výbor parlamentu, aby věc prošetřil a sjednal nápravu. Neziskovka žádá vrácení částky ve výši 240 000,-Kč každým poslancem do rozpočtu parlamentu.

Ředitel Razima to komentuje: „Jednání zákonodárců výrazným způsobem snižuje důvěru v zastupitelskou demokracii. V době ekonomické krize je takové jednání navíc krajně nevkusné.“

Další informace:

Vojtěch Razima, ředitel společnosti Acta non verba, o.p.s.

Mobil: 602 547 235

e-mail: info@kverulant.org

[http:// www.kverulant.org](http://www.kverulant.org)

Poznámky pro editory:

1. Společnost Acta non verba byla založena v roce 2009. Jde o „watchdog“ organizaci. Cílem je vyvolávat tlak veřejnosti, tento tlak podporovat, koordinovat a uplatňovat a tak dosahovat pozitivních změn ve veřejném životě. Latinský název Acta non verba lze přeložit: „Ne slova, ale činy.“ Internetové stránky jsou na adrese www.kverulant.org. Úřady rády označují oprávněně nespokojené občany za kverulanty. Tím slovo kverulant nabývá nového, pozitivního významu. Takovým kverulantem chce společnost být.
2. Odpověď poslanecké sněmovny z 13.4.2010 na dotaz k nákladům cesty:

Vážený pane Razimo,

odpovídáme na Váš dotaz z 13. března ohledně cesty výboru Poslanecké sněmovny do Peru. Zároveň se omlouváme za zpoždění, které vzniklo nedorozuměním vzhledem k tomu, že jsme velice podobných dotazů na tohle téma zodpovídali víc a měli jsme za to, že už byl zodpovězen i ten Váš.

Pokud jde o zahraniční cesty poslanců obecně, praxe je taková, že usnesením organizačního výboru Sněmovny jsou jednotlivé výbory vyzvány, aby předložily záměr zahraničních cest na kalendářní rok. Návrh plánu zahraničních cest následně schválí organizační výbor Sněmovny, čímž vznikne právní podklad pro uskutečnění takové cesty. Organizační výbor zároveň sleduje realizaci každé konkrétní cesty.

Informace o zahraničních cestách poslanců - o složení delegací a o programu cesty - jsou pravidelně zveřejňovány na sněmovních internetových stránkách v sekci Plán akcí. Program zahraničních cest, zprávy z průběhu cest a uskutečněných jednání jsou zpracovávány jednotlivými sněmovními výbory a tam jsou také archivovány. S konkrétním dotazem se tedy můžete obrátit na příslušný poslanecký výbor.

Konkrétně Peru navštívila ve dnech 1. – 7. března delegace petičního výboru a výboru pro životní prostředí vedená předsedkyní petičního výboru Zuzkou Bebarovou-Rujbrovou a místopředsedou výboru pro životní prostředí Vladimírem Dlouhým. V delegaci dále byli poslanci Helena. Mallotová, Petr Červenka, Jan Látka a Ladislav Mlčák. Během svého pobytu v cílové zemi se delegace setkala s předsedou Parlamentu Perua dalšími poslanci, zúčastnila se zasedání Komise pro andské, amazonské a afroperuánské obyvatel, životní prostředí a ekologii, uskutečnila pracovní schůzky s odborníky Národního úřadu pro vodu, se zástupci Národní komise pro rozvoj a život bez drog, byli přijati ombudsmankou a ministrem pro energii a hornictví, ministrem zemědělství a ministrem životního prostředí. Delegace se zúčastnila i zahájení týdne české kuchyně.

Pokud se ptáte na přínos této cesty pro Českou republiku, tak ten největší je pochopitelně v tom, že politikové z nejrůznějších zemí světa spolu mohou hovořit osobně, poznat se navzájem, své zvyky i názory i problematiky celých zemí, mohou posoudit konkrétní možnosti vzájemné spolupráce v oboustranných vztazích i na půdě mezinárodních organizací, jejichž jsou obě země členy.

Celkové náklady této cesty se pohybují kolem 1,3 miliónu korun, diety byly obvyklé jako při každé cestě – 112,5 Euro na osobu a den.

Za tiskový odbor Kanceláře Poslanecké sněmovny

Roman Žamboch

3. Vlastníkem autorských práv k dále uvedené fotomontáží je Acta non verba, o.p.s. Společnost prohlašuje, že souhlasí s jakýmkoliv bezúplatným užitím. Dobrovolný licenční poplatek je možno uhradit jako dar na účet společnosti 4350490001/5500, vedený u Raiffeisen BANK. Darovací smlouva bude zaslána na vyžádání.

